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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1363 av Katarina Brännström (M)
Skräpiga vägrenar
Katarina Brännström har frågat mig om jag har tagit några initiativ för att säkerställa att Trafikverkets verksamhet och ansvar avseende rensning och klippning av Sveriges vägrenar utmed riksvägarna sköts på korrekt och ansvarsfullt sätt.
Nedskräpning utmed de statliga vägarna kan orsaka skador på djur och människor och innebär ett slöseri av råvaror och energi. Regeringen tar problemen med nedskräpningens negativa miljöpåverkan på största allvar. Det finns ett behov av att både öka kunskapen om nedskräpning och att samtidigt vidta konkreta åtgärder för att minska nedskräpningens negativa miljöeffekter. 
Slåtter och röjning av vägrenar längsmed de statliga vägarna är viktigt för att bland annat bidra till en hög trafiksäkerhet. Samtidigt är sidoområden livsmiljöer för många arter och hur de sköts har betydelse för biologisk mångfald.
[bookmark: _Hlk40800028]Av väglagen (1971:948) framgår att Trafikverket har uppdrag att vara väghållare för de statliga vägarna. Trafikverket är därmed ansvariga för att omhänderta nedskräpning längs vägarna. I lagen anges att vid väghållning skall tillbörlig hänsyn tas till enskilda intressen och till allmänna intressen, såsom trafiksäkerhet, miljöskydd, naturvård och kulturmiljö och att en estetisk utformning skall eftersträvas. 
Trafikverket har därför tagit fram nationella kvalitetskrav och tidsplaner som entreprenörerna har att följa när arbeten genomförs. Uppföljning sker på flera olika sätt, dels genom digitala stödverktyg men även genom stickprovskontroller på plats. Om det visar sig att en entreprenör inte fullföljer sitt uppdrag på ett riktigt sätt så har Trafikverket möjlighet att vidta åtgärder. Det kan t.ex. vid upprepade försummelser utdömas vite.
Jag kan konstatera att Trafikverket ställer krav på sina entreprenörer hur bland annat slåtter och röjning längsmed vägarna ska utföras och att det finns rutiner för uppföljning av arbeten. Jag bedömer att vägunderhållet fungerar väl. Men om det skulle framkomma uppgifter som visar på motsatsen så är jag givetvis beredd att överväga att vidta nödvändiga åtgärder.
Stockholm den 26 maj 2020



Tomas Eneroth
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